

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra 25 K Félévre 150 K
 Negyedévre 75 K Egész évre 300 K
EGYES PÉLDANY ÁRA: 1 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Gaal Gaszton

Negyedszer furakodik immár ez a név a közérdeklődés elé, mind a négy alkalommal inkább az ideggyógyásznak nyújtva alkalmat elmélyítő tanulmányra, mint a politikusnak. A névviseleje beteges ambícióval hajszolja, hogy róla zengjen a hír óh! már nem a Kárpátoktól az Adriáig, elég ha Vációl—Debrecenig és Egeről—Szegedig. A véletlennek igazán csodálatos játéka, hogy ennek a Csonkaországnak határán, a végeken ott áll Vác és Szeged a két börtönváros.

Gaal Gaszton nemzetgyűlési tag urnak, a kiszagdapárt egyik volt oszlopos tagjának azonban ez mindegy. Ugy látszik, nála az a főszempont, hogy neve forgalomba jöjjön, hogy el ne merüljön abban a nagy zűrzavarban, mely ma közéletünk fölött urrá lett és amelyből eddig a nagyközönség előtt ismeretlen ezerholdas somogy megyei csillag a kiszagdak jóvöllából ott fényelt és sistergett különlegények híján a nemzetgyűlés aranyos üléstermében.

Ismertük már régebről is, de akkor csak tizedrangú mellékboldog volt. A talpraállás, a nagy összeomlás után a tisztántuli választások előtt pár héttel tűnt fel, amikor az akkor még különálló kiszagdapárt elöl-határ harcot vívott a keresztyén nemzeti egyesítéssel.

És akkor megjelent a csillagtalan, sötét magyar éjszakában, ő, a nagy Gaál, a nagy Gaszton és azt sugározta le a kenyéradó magvakat nem termelő tudatlan tömegnek: az új buza ára pedig 3000 korona kell, hogy legyen, mert csak így találja meg számadását a kiuzsorázott gazda. 2700 koronába kerül magának a gazdának, hogyan adhatja ő olcsóbban? Huh! hogyan kalimpáltak akkor a nagy Gaál Gaszton kijelentésére a tisztántuli kiszagda-jelöltek tréfás halomba, arról csak a városligeti Beketow-cirkusz rendezője tudna ódat írni, ki az ilyen komédiák rendezésében kétségtelenül nagy mester. Ez hát sikerült Gaszton urnak, kinek ősei Gaalok valának.

És elmúlt egy pár hét. Az emberek belelörödtek a megváltozhatatlanba, mindenki ment a maga dolga után és Gaál Gasztonból ismét gaalgaszton lett. No de nem azért írta meg a nagy költő, hogy a tehetség a koporsóból ki-lór és eget kér, gaalgaszton szót kér a nemzetgyűlés egyik ülésén és kijelenti, hogy a tisztviselő nem dolgozik, későn jár a hivatalba, ő volt Kun Béla uralmának előfutárja, s ha nem viseli magát illedelmesen a város, akkor a kiszagdak majd nem termelnek és akkor felkophat a sok szájas városi embernek a szája és így tovább kusza össze visszaságban, anélkül, hogy a nemzetgyűlési háznagy vagy elnök a mentők telefonszáma után érdeklődött volna.

A kis boldog ismét felszökött a horizontra. Azonban a napokban, minden tisztviselő családnál gyakoribb volt Gaál Gaszton neve, mint a mindennapi kenyér. Az ezerholdas kiszagda kétségtelenül elérte, hogy a magyar köztisztviselő napokon keresztül kéfélte le magáról azt a sarat, amit reá frecskendelt a körforgásban megbódult boldog. — Hogy ő volt Kun Béla uralmának előkészítője? Ő, a szerencsétlen magyar köztisztviselő, az elmúlt hat esztendőnek egyetlen áldozata ki a nagyapjától örökölt zenélő órát viszi kényelmesen a hatóságok önkéntes árverésébe, hogy cipőt vehessen a gyereknek; ki lehuzza vackáról a lepedőt, hogy betömje a síró száját kenyerrel, amíg Boglárón, a Gaál Gaszton ezerholdján áldo-

zatra elszánt készséggel termeli 2700 korona előállítás árán az új buzát a minden terem-mények legszánandóbbja az ezerholdas kiszagda. A birkaürelmi tisztviselői osztály más téplalék híján, lenyezte ezt is,

És megint elmúlt egy pár hét. Az asteroid kivált a kiszagdapártból és magánosan bolygott tovább. Egyszer csak neki durálja magát és obstrukciót csinál egy maga a nemzetgyűlésben. Névsort olvasat frústörre, dében és ha ott nincs az erélyes elnök talán még ma is névsort olvasnának. Egy haszna bizonyosan lett volna ennek a szilaj elszántságnak. megtudtuk volna legalább, kik ennek a Csonka-magyarországnak nemzetgyűlési fajai. No, de ez is elmúlt. Elfelejtették ezt is az emberek.

És imel tegnapelőtt megint Gaál Gaszton okvetetlenkedéséről vizshangos a nemzetgyűlés. El kell csukni a tisztviselőket ugymond Somogyvármegye bölcsé, mert a mostani meg-csonkított országnak nincs velük szemben kötelezettsége. A mór megtette kötelességét, a mór mehet. Persze nem az a Mór, ki a kereskedelem 90 százalékában láncol, drágít, mert

hiszen, hogy szószerint idézzük a nagy Gaál: „a kereskedelem védelméről kijelenti, hogy csak a szabadforgalom huzhatja ki az országot a bajból, nem lehet elfojtani a kereskedelmet csak azért, mert 90 százalékban zsidó”.

Ime Ő! Menjenek kapálni a tisztviselők vagy követ törni, mintha ilyenfélet már hallottunk volna abban a diktatúraban, melyet mi készítettünk elő és amely hálából ezt a foglalkozást szánta nekünk, mert hiszen megcsonkított országnak velünk szemben már nincs kötelezettsége. Ennek a csonka országnak csak egy kötelessége lehet, szabad forgalomba engedni a buzát, hogy annak ára 3000 korona is lehessen. Majd megveszi ezt a 90 százalék arányban zsidókereskedelem, mely a gazdákkal karöltve huzhatja ki egyedül az országot a bajból, már csak azért is, hogy így legalább törvénytesen pusztul ki a csonka országból nagy Gaál Gaszton perverz gyűlöletének egyedüli tárgya az éhez, lerongyolódott magyar köztisztviselői osztály.

Ave Gaál, ave Gaszton, morituri se salutant
 Reitz János.

Támadás készül a kormány ellen?

Budapest, szept. 13. (N. St. tel. jel.) A közeli napokban nagy támadás készül a kormány ellen. A Friedrich csoport nyílt hadüzenetnek tekintik Fangler Béla képviselő interpellációját. Valószínű, hogy a közeli napokban Friedrich István is megjelenik a nemzetgyűlésen. Friedrich a maga igazolására használja ki a volt városparancsnok Heltai szökését. Valószínű hogy szerdán fog válaszolni Sréter István hon-

védelmi, és Tomcsányi igazságügyminiszter. Ettől a választól függ a Friedrich csoport magatartása.

Az ellenzék kérni fogja a külügyi bizottság összehívását s számon kéri azt a mulasztást, hogy a külügyi bizottság még eddig nem tartott ülést s ezzel lehetetlenné tette, hogy a nemzetgyűlés a külpolitika irányításába belefolyhasson.

Vita a tőzsde-illetékekről

Budapest, szept. 13. (Nemz. St. tel. jel.) A nemzetgyűlés holnapi ülésén valószínűleg folytatják és előreláthatólag befejezik a tőzsdei illetékekről szóló törvényjavaslat vitáját. A javaslat valószínűleg nagy változáson fog keresztül menni, mivel a képviselők keveslik a tervezett 2-ezrelék illetéket s az a felfogás merült fel a vita során, hogy a tőzsde és üzletkötéseknél is szedjenek illetéket. Gaál Gaszton 5 százalékos tőzsdei illetéket javasolt, de a nemzetgyűlés többsége szerint ez csakugyan megbénítaná a tőzsde forgalmát s valószínűleg 1 százalékos tőzsdei illetéket állapítanak meg. A vita végén Korányi Frigyes pénzügyminiszter nyilatkozni fog a pénzügyi helyzetéről. Beszédét nagy érdeklődéssel várják.

Pogány megszökött?

Bécs, szept. 13. (Nemz. St. tel. jel.) A magyar kommunisták véreskezű Napóleonja, Pogány József megszökött Bécsből. Pogányt a múlt hét keddjén lakásán két detektív kereste, hogy a Tisza gyilkosságban való részvétele miatt leletörtztassa. A rendőrök azonban nem találták otthon. Mikor Pogány értesült erről, öszecsomagolta holmijait s megszökött Bécsből. Moszkva felé vette útját, és már meg is érkezett Stockholmba.

Szökni akart a török trónörökös

Konstantinápoly, szept. 13. (N. St. t. j.) A török trónörökös, aki nem akarta aláírni a török békeszerződést, amely Törökországot feladta volna, s inkább lemondott trónjáról, most megszökött Konstantinápolyból s Anatóliába akart menni. Azonban szökését idejekorán felfedezték és őt őrizetbe vették.

A valuta-árfolyamok

Budapest, szept. 13. (Nemz. St. tel. jel.) A zsidó ünnepekre való tekintettel ma kisebb volt a kötés, de az irányzat szilárd volt. A következő árfolyamokat jegyezték: Márka 504 1/2, lira 11-75, szokol 410, dinár 9-90, lei 570, dollár 255, font 925, Napoleon 826, francia frank 4200, Romanov rubel 315, osztrák korona 97 1/2.

Fiume függetlensége

Luganó, szept. 13. (N. St. t. j.) Fiuméből jelentik, hogy tegnap történt meg Fiume függetlenségének proklamálása. A csapatok D'Annunzio előtt tették le az esküt.

A vörös uralom ellen

Róma, szept. 13. (N. St. t. j.) Helsingfors jelentés szerint Ukrajnában kitört a forradalom a vörösök ellen, amely Jekaterinoszlav és Nikolajevig terjed. A vörösöknek Odesszával való kapcsolata hír szerint megszakadt.

Árad a Duna

Budapest, szept. 13. (N. St. t. j.) Tegnap délután 2 órakor a Duna árja elöntötte a rakpartokat, úgy hogy egyes helyeken az erős nyomás a parti raktárak ajtóit és ablakait benyomta. 20—50 cm. magasan áll a víz a rakpartokon. Az egyik hajóállomástól a másikig való közlekedés megszűnt s csak csolnakkal lehet eljutni. A Duna vizállása estére már 575 cm. volt. A csavarhajó közlekedést beszüntették. Az aradi Duna elöntötte Obudát, sőt a filatori gátnál az egész környéket víz alá temette. A filatori gátnál levő gyárak beszüntették tüzemüket, mert a munkások a kiöntött víz miatt nem tudnak közlekedni.

Haydu
1920
a 3
m 5
felcs
Héne

Haydu
1920
a 3
m 5
felcs
Héne

Valutánk értékének javítása

Irta: dr. Varga Lajos.

II.

Egészen új pénzügyi rendszerre kell áttermünk.

A régi pénzügyi rendszernek ingatagsága, ebből származott megbízhatatlansága abszolút bizonyossággal áll előttünk. Annak toldozásával, feldozásával a valutát meg nem javítjuk. A nemzeti háztartásnak egyensulya helyre nem áll, a pénznek sem mint értékmérőnek, sem mint csereeszköznek jelentősége, szerepe meg nem szilárdul.

Az új pénzügyi rendszerben teljesen mellőzni kell a nemzetközileg divatos és nálunk is érvényben volt bankfedezeti rendszer.

Az új pénzügyi rendszert arra az elvitázhatatlan tényre kell alapítani, hogy az államnak összes adósságaiért az állampolgárok összesége minden vagyonával felelős.

Az állampolgárok összeségének azt a vagyonát, tehát az egész nemzeti vagyont megfelelő jogi formában, tehát magának a nemzeti társadalomnak kell lekötnie az államadósságok fedezésére. Az új pénzügyi rendszerben kibocsátandó összes bankjegyeket nem aranyrudak és egyéb apróságok, hanem a nemzeti vagyonnak összesége fedezze.

Tehát a kalászt termő rónaság, a zamatos gyümölcsöt, a tűzfénnyel gyöngyöző bort termő kerjeink, egy ezer évnek boldogtalanságáról zúgó erdők, a földgázló, a sóól, arany, ezüst és vastól morajló hegyek, az egész állatállomány, összes ipari és közlekedési vállalatok, a vizek folyásának ereje, és a mi mindezeket a nemzeti létnek fentartására dacos erővel eltéphetetlenül összeforrasztja: a magyar embernek honszerelmével tüzelet szellemi és fizikai munkakészsége és munkaereje.

Ha nyíltan, világosan, a jogi formáknak megfelelően ezt a nemzeti vagyont költjük le a kibocsátandó bankjegyeknek fedezetül ezáltal az állampolgárok összeségének eddig is fennállott felelőssége semmi tekintetben sem növekszik. Ellenben a bankjegyek nem mint a békében: 40, és nem mint ma: 3-4 fillér erejéig, hanem teljes 100 fillér, tehát 100 százalék erejéig nyomban, — máról-holnapra — fedezetet nyernek.

A nemzeti vagyon által nyújtott fedezet sokszorta több, mint a jegybankok arany és egyéb fedezetének értéke. Ez az utóbbi csak egy elenyészően kicsinyke része a nemzeti vagyonnak és a pénzügyi rendszer következtében epen nem képes elhárítani a nemzeti vagyont mindenkor terhelő és az állam által mindenkor — adókiadás útján — érvényesíthető felelősséget.

Községenként meg kell szerveznünk a Községi Takarékpénztárakat. Még pedig alapítóknak letelele vagy kijelölése nélkül, — egyenesen a község közönségének törvényben gyökerező, soha el nem hárítható, és eddig csak községi pótdadó kivételével céljából kihasznált felelősségére.

A község közönsége felelősségének lekötésével a község határában létező minden vagyon és minden jövedelem *alaptőke módjára* felel a községi takarékpénztár tartozásaiért. Ez a felelősség pénzben kifejezve, — Debrecenben több, mint egy milliárd korona.

Tehát mondhatjuk, hogy a községnek egyetlen fillérnyi újabb megterhelése nélkül Debrecen város közönsége egyetlenegy „akarom” szóval egy milliárdos és sohasem nyerészkedési, hanem mindig csak a község közérdekét szolgáló pénzügyi intézkedést teremthetne.

Hasonlóképpen a többi városok, a nagy és kisközségek.

Most már ha csak Csonka-Magyarországnak összes városi és falusi községei oly módon szervezik meg a községi takarékpénztárakat, akkor Csonka-Magyarországnak minden vagyonában a jogi formában köitett le a községi tartozásoknak fedezetül, anélkül, hogy a községnek eddig fenállott felelőssége gyarapodnék.

Amde Csonka-Magyarországnak nem állván módjában az, hogy a létesítendő Nemzeti Jegybank által kibocsátandó bankjegyeknek fedezetére aranyrudakat *hitelben, újabb valutakölcsön* vásároljon: tehát a legokosabb, egyben

legegyszerűbb és legtermészetesebb megoldás a dolognak az, hogy a Községi Takarékpénztárak megalkotják a maguk *Országos Szövetségét*. Ebbe az Országos Szövetségbe ismét a jogi formáknak megfelelően beviszik a saját szervezeti szabályzatuk alapján Csonka-Magyarországnak összes vagyonát, azt a nemzeti vagyont és nemzeti jövedelmet, amit az államadósságok eddig is terheltek.

Ebben a jogi formában, a terheltek, a felelősség súlyának és terjedelmének legkisebb növekedése nélkül ugyanaz a nemzeti társadalom veszi magára az államnak összes adósságait, amely társadalomnak terhére az állam ezeket az adósságokat az Osztrák Magyar Banknál, a bécsi és párisi Rotschildoknál megcsírálta.

Magára veszi akként, hogy ezt az Országos Szövetséget a törvényhozó hatalomnak fel kell ruházni bankjegy kibocsátási joggal. Ezáltal ez az Országos Szövetség nyomban felveheti és felveszi a Nemzet Jegybank nevet. Méréletet készít. Egyik serpenyőjében ott tornyosul az egész nemzeti vagyon, (tehát az aranyrudak is) mint fedezet, másik serpenyőjében az államtól formászerint átvett adósságok — mondjuk kerekben száz milliárdnak terhe.

Melyik serpenyő marad lenni és mozdulatlanul szilárdan? Ugyebár a fedezet, a nemzeti vagyon serpenyője? És mi következik ebből! Az, hogy az államnak és a nemzeti háztartásnak mai zilált pénzügyei azonnal — mint Mártyur kívánja — stabilizálódnak, továbbá, hogy a régi korona és az új rendszer turulja, vagy Horthyja nem 3-4 fillér, nem is 40 fillér, hanem 100 fillér, tehát teljes 100% erejéig fedezetet nyer.

Az ily módon — könnyű szerrel megszervezhető Nemzeti Jegybank *nem állami*, hanem annak a társadalomnak lesz egységes központi pénzügyi szerve, amely társadalomnak eddig csak terhére csinálódott az államadósságok. Ez a Nemzeti Jegybank egyelőre annyi Turul, vagy Horthy elnevezésű bankjegyet bocsát ki, amennyivel az Osztrák-Magyar Bank bankjegyei és a postapénz becserélhető. Pénzünk egységes lesz.

Ezt a *nemzeti vagyon valutát* amint nem limitálhatják hátrányunkra Zürichben avagy Newyorkban, azonképpen el nem spekulálhatják a bécsi, sem a párisi Rotschildok. Mert a felelősség örök és változatlan, a nemzeti vagyon ellenben mint tárgyilagos fedezet mindig csak növekszik.

Ez az új pénzügyi rendszer semmi zavart sem okozhat sem a bel-, sem a külföldön. Belföldön azért nem, mert hiszen mindenkire csak megnyugtatható az a tudat, hogy a kezében tartott ezer Turul bankjegyet nem 40% erejéig aranyrud, hanem 100% erejéig a nemzeti vagyon, — tehát aranyrud is fedezi. Külföldön azért nem, mert addig is, amíg a külföld ezt az új pénzügyi rendszert megismeri: fentartjuk az eddigi békeidőbeli gyakorlatot. Kivitt áruinkért aranyban vagy külföldi valutában a vámvonalnál részünkre fizetendő vételárral fizetjük a behozott áruknak vételárát ugyancsak a vámvonalnál.

Ily módon lehet valutánkat hamar megjavítani, pénzügyeinket rendezni és rendezett stabil pénzügyi helyzetben a többtermeléshez hozzáfogni.

Sajtópört indit a városi tanács

A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy a „Hajdúföld” vasárnapi számában megjelent „A város vagyona — Csáky szalmája” című cikkben foglalt vádak miatt sajtópört indit. A városi tanács a belügyminisztertől kér felhatalmazást a sajtópört megindítására. Mint eddig, úgy a jövőben sem reitent vissza bennünket semmi attól, hogy a közélet területén tapasztalt visszaéléseket, a község rovására elkövetett mulasztásokat szóvátegyük. Azt hisszük, hogy még igen sok esetben fogunk a jövőben is alkalmat nyújtani a tanácsnak arra, hogy a független bíróság előtt igyekezzék eljárását igazolni. Igazunk tudatában ez alkalommal is nyugodtan nézünk a sajtópört elé.

Néhány szál a Csáky szalmájából

A város tulajdonában levő földek haszonbérémeleséről írott cikkünk érthetően általános érdeklődést váltott ki a nagyközönség körében. Ma egy olvasónk egy apróbb dologra hívja fel a figyelmünket. A nagyerdei volt korcsolyapálya mellett az ő megfigyelése szerint mintegy két esztendeje hever egy rakás, keskenyvágányu sinre való kis kocsi, kitéve az idő viszontagságának, téli fagynak, nyári hőnek. Magunk személyesen is megtekintettük a helyet és mintegy negyven darabot találtunk ott a szabad ég alatt, a tisztáson és árokba fordulva. Egy részén már urrá kezd lenni a rozsdá, némelyikről már elkommunizáltak egy két szál deszkát, vagy csavart. Nem tudjuk, kinek a tulajdona: a városé-e, vagy vasutársaságé, de mindenesetre valószínű, hogy közvagyon. Az pedig egészen bizonyos, hogy ilyen nagy értéket, különösen ma, nem volna szabad könnyelműen pusztulásnak kitenni, mert akárkié, kétségtelen, hogy pusztulásával nemzeti vagyonunk csökken. Ajánljuk az ügyet az illetékes hatóságok figyelmébe.

Gábor-Grün Andor

--- a debreceni Homokkertben

Keresztyén templom-alap a magyargyalázó bolsevista-zsidó sületlenségeiből

Földi porhüvelyé ugyan Bécsben üdül a pesti zsidóság „lángeszű” vezérének, s biztos földzékéből, onnan öltögeti most mocskos nyelvet a keresztyén Magyarország ellen, romlott lelke azonban eljár kísérteni a debreceni Homokkertbe is, hol a református ifjuság vezetősége gyöngéd szeretettel öleli magához. Szinte elborzad az ember arra a gondolatra, hogy a homokkerti ref. olvasó-egylet ennek a hívány hazaáruló zsidónak sületlenségei kapcsán összeállított kabaré-előadás fele jövedelméből akar magának templom-alapot teremteni Debrecenben. Szinte megáll az ember esze annak közönynek és nemtörődömségnek láttára, mellyel ennek a nemes hivatású Olvasó-Egyletnek a vezetősége az ország multja, jelene és jövője iránt viseltetik.

Vagy sohasem halották még a Homokkertben, hogy a Gábor Grün Andorok, Göndör-Krauszok, Molnár-Müllerek, Biró-Blaunok, és istentelen társaik irodalmi kalózkodásra és perverzitása méltelyezték meg a magyar ifjuság erkölcsi világát a közelmultban, ócsárolják, gyalázzák, gonyolják nemes törekvéseit a jelenben, s ha résen nem leszünk, viszik a vörös bolsevik-zsidók nyaktőlőja alá az egész nemzetet a jövőben. Ezt mind nem tudták volna a Homokkertben? Alig hihetjük... Hisz mi már közel két esztendeje intjük, óvjuk és védjük a Tiszántul keresztyén magyar népet ezektől a minden hájjal megkent aljas stréberektől, s különösen Gábor-Grün Andor becstelenségeit mutatjuk be lapunk hasábjain sokszor. Alig hihetjük, hogy a homokkerti vezetőség ezek dacára sem tudna azokról...

Hajlandóbbak vagyunk inkább azt hinni, hogy János Zoltán tanítványai készakarva és szándékosan akartak hódolni a szemfényvesztő zsidó-széihámos szellemének és szándékosan akartak megtevesztetni a program tisztasága felől olyan lelkes magyart is, mint dr. Tankó Béla egyetemi tanár, kinek Gábor-Grün Andorról említést sem tettek. Annál inkább hajlandók vagyunk ezt hinni, mert Tankó professzor felvilágosító szavai után, sőt az Ébredő Magyarok figyelmeztetése dacára is ragaszkodtak a négy Gábor-darab előadásához.

Hála az EME erélyes fellépésének, Debrecen város megmenekült attól a szégyentől, hogy a keresztyén megújhodás idején egy zsidó hazaáruló sületlen perverzitásait eleveníték fel meggondolatlan, vagy félrevezetett fiatalok a kalvinista Rómában, s ennek az előadásnak jövedelméből teremtsenek alapot a nemzeti ideálok izig-vérig hűséges támaszának, a református vallásnak... Csodáljuk, hogy a debreceni államrendőrség is elnézte a huncut ravaszsgot és kiadta az engedélyt a kabaré előadásához. Hiszünk, hogy máskor erre a szempontra is gondot fog fordítani...

HIREK

Száz milliárd

a budapesti tőzsde forgalma évenként. Ennyi fölött rendelkeznek, ennyi fölött alkuszhatnak, seftelnek a szabadságtéri gyönyörű palota matorjai nem is egészen egy év alatt, hiszen a zsidó ünnepek idején zárva szokott lenni a börze épülete. Ezt a borzalmasan szédületes összeget jótévesztő rázzák ki lajbi zsebükből a fővárosi nagybancok, akiknek a börze spekuláció csak egy nem elsőrangú üzletág szokott lenni s órák, sőt percek alatt súlyos milliókat cserélnek ki egymás között a pénz koronáztatlan királyai s mikor a rettenetes világégés után lerongyolódott haza fájó szívvel kénytelen polgárainak zsebébe nyulni, mikor lámpával kénytelen keresni a forrásokat, ahonnan pénzt tudna elővarázsolni felépüléséhez és talpraállásához akkor összeröffennek és fájdalmasan feljajdulnak a börze környékén, mert arról került szó, hogy a tőzsde forgalmát igazságosan megadóztatassák. Ez a feljajdulás azonban nem szabad, hogy visszaretentse a magyar kormányt az adótörvény módosító javaslatától s nem szabad, hogy elüsse az országot a százmilliárd igazságos és arányos megadóztatásától. Éreznie kell, hogy az adóztatás mögött erkölcsi kötelesség rejlik az ország teherviselő keresztyén népével szemben és semmiféle megtévesztő íjésztetés előtt nem szabad meghátrálnia... Csak hadd jöjjön az az új felemelt tőzsde adó...

— **Városi bérletek.** A városi tanács a pallagi 3. számú tagbirtokot évi 250,000 K haszonbérért Hajdu Imrének, a Vajdasapost pedig évi 132,000 koronáért Widder Sándornak adta bérbe. A régi bérösszeg majd csak a tízedrésze volt.

— **Pontosan kapja a város a szénét?** A város világitási vállalatának h. igazgatója a tanácsülésen bejelentette, hogy két napja nem érkezett szén, az összes készlet 10 vagon. Ha ma se jön szén, kénytelen lesz a vállalat megszüntetni a nappali áramszolgáltatást. Közvetlenül e bejelentés után olvasták fel a szén-kormánybiztos leiratát, melyben közli, hogy az ígért szénmennyiséget pontosan küldi.

— **Kinevezés az államrendőrnél.** A belügyminiszter Köner Béla h. szoboszlói rendőrkapitányt államrendőrségi kapitánnyá nevezte ki, egyben megbízta a hajdusoboszlói államrendőrségi kapitányság vezetésével. Kovássy Miklós államrendőrségi segédfogalmazót a belügyminiszter rendőrbírói hatáskörrel ruházta fel.

— **Skót misszió Debrecenben.** A tiszántúli ref. egyházkerület elnöksége értesítette a várost, hogy szeptember 14-én Debrecenbe skót misszió jön, melynek célja a magyar ref. egységének megvédése. A városi tanács elhatározta, hogy hivatalosan fogadja a missziót, fogaliból hármat rendelkezésre bocsát és elszállításáról gondoskodik, valamint részt vesz szerdán délelőtti a Nagytemplomban tartandó istentiszteleten.

— **Eljegyzés.** Bardócz Jenő, Bardócz Andor államrendőrségi felügyelő fia folyó hó 11-én eljegyezte Lovass Imre bájos leányát Erzsikét.

— **Szeptember 20-án igazitták vissza az órákat.** A nyári időszámítás, ami május elseje óta van érvényben, szeptember 20-án megszűnik. Szeptember 20-án az ország összes óráit visszaigazitták egy órával.

— **Az adóhivatal hivatalos órái.** Az adóügyi tanácsnak bejelentette a tanácsnak, hogy az adóhivatal hivatalos órái a mai naptól d. e. 8-1-ig, délután 3-6-ig fognak tartani. A munkaidő meghosszabbítására azért van szükség, mert a pénzügyigazgató követeli, hogy az 1919. és 1920. évekre az adókövetéseket és kiírásokat készítsék el.

— **Az államrendőrség és a közigazgatási bizottság.** A belügyminiszter elrendelte, hogy a közigazgatási bizottság ülésére szakelőadónak hívassék meg az államrendőrség főkapitánya.

— **A Baross-Szövetség a nagy vagyonadóról.** A Baross-Szövetség 16-án, csütörtökön d. u. fél hat órakor a Kereskedő Társulat, disztermében előadást tart, amelynek keretében Németh Aladár a nagy vagyonadóra vonatkozó törvényeket és irányelveket fogja ismertetni. Érdeklődőket szívesen látnak.

— **A Keresztyén Nemzeti Liga helybeli osztályának propaganda bizottsága** folyó hó 15-én délután 5 órakor a vármegyeház kistermében ülést tart. Az elnökség a bizottság tagjait feltétlen pontos megjelenésre és arra kéri, hogy a beszédelt régi íveket, valamint az újonnan kiosztott s már megtelt íveket hozzák magukkal.

— **Előadás a skót-magyar nyelvrokonságról.** A múlt vasárnap elmaradt előadására vonatkozólag Rose tanár a következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: „Amennyiben a mérvadó politikai és egyházi hatóságok, valamint tantestületek és tudományos intézetek vezetői meghirdetett előadásomra meg nem jelenhettek, viszont azok nélkül előadásomat megtartani célt tévesztett dolog lett volna, kénytelen voltam az előadást úgy szólván az utolsó percben elhalasztani és annak megtartását ugyanazon helyen (Vármegyeház) csütörtök, folyó hó 16-án délután 4 órára kitűzni, amikor is ezen előadást minden körülmények között meg fogom tartani”.

Jegyek előre válthatók a Somossy László és Kontsek Kornél cégnél, valamint a „Méliusz” könyvkereskedésben.

— **Mennyi fát termelhet a város?** Az erdőhivatal részletes kimutatást készített az áprilistól kitermelhető fa mennyiségről, ami 40,750 ölet lesz ki. A termelést még fokozni lehet 30 százalékkal, ha megfelelő munkaerőt tud a város beállítani. Az eddigi készlet a savóskuti és halapi erdőben 8000 öl. A városban 27,600 háztartásból 18,000 családot kellene ellátni fával, akiknek szükséglete 50,000 öl fa lenne. Mivel a város elsősorban a maga és a közintézetek, nemkülönben a saját alkalmazottjai szükségletét kénytelen ellátni, mindössze 45,000 köbméter fa kerülhet kiosztásra. A városi fárákat ölenként a következőképp állapította meg a tanács: hasábfá 1440, dorongfa 1000, bofa 720, tuskó 840 korona. Még nem döntöttek, hogy a kiosztást miként eszközöbljék. Volt szó fajegyek kiadásáról, azonban nem fogadták el, mert mit érnének a fajegyek kiadásával, ha fát nem tudnak adni? Igen ám, de miként fog történni az ellenőrzés? Inkább adjanak a 18,000 ellátatlannak csak fél öl fát, de azt adják is ki, nehogy az élelmesebbek — mint a főszámvévo mondta — összeszedjék a fát mások elől.

— **Nem szabad eladni a hajduk ruháját.** A nagy ruhadrágaságra tekintettel a városi tanács kimondta, hogy a szolgazemélyzet ruhája városi tulajdont képez, azt nem lehet eladni, sőt be kell szolgáltatni az ócska ruhát.

— **Amit a direktorium utalt ki.** A debreceni vörös világban a direktorium 60.926 koronát utalt ki a városi pénztárból különböző célokra. Az összeget nyilvántartásba vették.

— **Képviselőválasztás Sárospatakon.** A belügyminiszter a Zemplén vármegyei sárospataki választókerületben a választás megsemmisítése következtében megtartandó időközi választás napját október 10-ére tűzte ki. Az általános választások alkalmával tudvalevőleg Molnár Jánost választották meg, de elkövetett szabálytalanságok miatt a választást meg kellett semmisíteni. A múlt alkalommal kisebbségben maradt herceg Windischgrätz Lajos hír szerint smét fellép a kerületben.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács újabb a következő iparengedélyeket adta ki: Frenkel Henrik bor- és szeszkereskedés, Fischer Vilmos illatszert, pipere és háztartási cikk-kereskedés 4000, Fisch Izsák nyers és szárított borkereskedés, Oláh János hentes, Schwartz Lajos cipő- és cipőkellékek-kereskedés 2000, Gorrik Béláné vendéglős, Niházy László műszaki cikk kereskedés, özv. Tóth Györgyné sertéskereskedés, Balázs Gábor hentes és mészáros 1000, Bányai Sánaor borbély és fodrász, özv. Boltresz Ferencné szatós és élelmiszerkereskedés, Molnár Károlyné színtér, Kapitány János fuvaros, Lisha Márton Béla hangoló és hangszerkészítő 500, Szücs Endre asztalos 300 koronáért kapták meg az iparengedélyt.

— **Nyugállományba helyezett tisztok (tisztviselőik) nyugdíjokmányainak kicserélése.** Azon nyugállományú tisztok, kik 1918. november hó 1. után, vagyis az ugynevezett nép és tanácsköztársaság ideje alatt helyeztettek nyugállományba, felhivatnak, hogy nyugdíjokmányukat kicserélés végett egy a m. kir. Honvédelmi Minisztérium R. E. H. I. osztályának címzendő kérvény kíséretében alábbi hivatalnak (Egyháztér 7. szám) legkésőbb f. hó 20-ig adják be, vagy jelentsék, hogy ilyen okmányuk ellátva még nem lettek. Debrecen sz. kir. város tanácsa, nyilvántartó hivatal.

— **Iskola könyvek és minden más iskola szerek legjobban beszerezhető Antalfynál Szent Anna és Varga-u. sarok.**

— **Lopott igazolványokkal csalt.** Káta Imre debreceni magántisztviselő, aki Budapesten a Meteor szállóban lakott, megsajnálta Schwartz Endre nevű hajduböszörményi fiatal embert, akit beengedett a szállására. Az „élelmes” zsidó ifju ellopta Káta iratait és az ő neve alatt számtalan csalást követett el, nem létező árukra előleget vett föl és sok üzletembert nagyobb összegek erejéig megkárosított. A szélhámost a budapesti rendőrség letartóztatta.

— **Zsidó egyetemért.** Az Egyenlőség című zsidó hetilap az egyetemről kirekedt zsidó főiskolai hallgatók mindnagobb számára való tekintettel felhívást írt az egyetem megalapítása érdekében. Herschl Armin nagykereskedő erre a célra egymillió koronát adományozott és kötelezi magát évenként 50 ezer korona járadék fizetésére.

— **A Keresztyén Női Tábor** kedden délután 4 órakor az Ébredő Magyarok helyiségében (Péterfia-u. 76 udvari épület) gyűlést tart.

— **Rendőri hírek. Sérülések:** Balog Mária, ondódi cselédeány, állítólag öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Buday Bálint szegényházi ápoló leest a padlásról és súlyosan megsérült. Lóvi Béla 14 éves berettyóújfalui kovács inas munka közben lábára ejtett egy fűrészt. Mind a három sérültet a mentők szállították be a kórházba. — **Lopások:** Steger Mihályné, Ötvös-utcai lakásából, távolléte alatt, ismeretlen egyének 30 ezer korona értékű ruháit ellopták. — **A Gottlieb** nővérek Simonfy-utcai szabad szalonjából ismeretlen egyének fehérneműket loptak. A rendőrség mindkét esetben elrendelte a nyomozást az ismeretlen tolvajok ellen.

— **Rézgálic vetőmegszárazásra.** A városi tanács a debreceni gazdasági egyesület kérésére megfelelő mennyiségű rézgálicot bocsájtott a gazdák rendelkezésére a vetőmag csávázatása céljából.

— **Nagyonszép divatlapok** vannak Antalfy üzletében Szentanna és Varga-u. sarok.

— **Weiszmann Jakab** ökl. mérnök jogosított földmérő magánmérnöki irodája Piac-utca 64 szám alatt van.

Színház

* **Évadnyitás a Csokonai-színházban.** Leközvetíthetetlen technikai akadályok folytán vasárnap helyett csak ma tudunk beszámolni olvasóinknak a Csokonai-színház évadnyitó előadásáról, mely új vezetésben, új társulattal, új — bizonyára művészeibb — törekvésekkel és új reményekkel a kétségtelen siker jegyében zajlott le pénteken este.

Pontban fél 8 órakor hangzottak fel a katonai zenekar nyitányának első akkordjai, s Nöth Antal karmester csakhamar bebizonyította, hogy ifju alkotása teljes mértékben megfelel a hozzá fűzött várakozásoknak. A zajos tapssal jutalmazott nyitány után Kardoss Géza igazgató lépett a függöny elé és miután vázolta a borzalmas pusztítást, mely hazánkat érte, rámutatott a nehéz, de nemes és magaslatos feladatra, mely a magyar színművészetre itt a végeken a jövőben vár. Erre a feladatra vállalkoztak ő és társulata, s minden igyekezetük és törekvésük odairányul, hogy annak meg is feleljenek. Lelkes beszédét az új irredenta-hiszkek egygyel végezte. Azután a festői rendezésben bemutatott színtársulat énekelte el a Hymnuszt és rövid szünet után, melyet szebbnél-szebb magyar nőakkal tett kellemessé a zenekar, kezdetét vette az évadnyitó darab, Csontos Gyula és Farkas Imre 3 felvonásos drámája, a *Sylvio kapitány*.

Az irredenta-irányu darab erős, markáns vonásokban mutatja be az o'án megszűllés borzalmait, az otthonából kiűzött, mindenből kifosztott erdélyi magyarság rettenetes szenvedését. Bár céljának megfelel a darab, hibáztatnunk kell mégis drámai értékének sok kiáltó gyengeségét. Elsősorban erőltetett indítéka helytelen. Sylvio kapitányt nem végzetes tévedése, hanem jellembeli hitványsága kergeti a végletek felé. Ez a fogyatkozás elejétől végig érezhető a darabon, valamint az erőteljes drámai-menet hiányossága is. Mitha a szerzők kizárólag a színpadi hatás kedvéért írták volna

Hajdu
1920
a 3
an 5
felca
46

a darabot. Céljának mindamelllett teljes mértékben megfelel a darab, s ez a cél oly szent, oly magasztos és mindent háttérbeszorító, hogy el kell néznünk irodalmi fogyatkozásait. Annál is inkább, mert az előadás maga bőségesen kárpótol bennünket mindezekért.

A szereplők dicséretreméltó művészi érzékről és nagyfokú művészi készségről tettek tanulságot, amikor oly finom lelki distinkciókkal tudták megjátszani ezt a tökéletes darabot. *Bánhid* József olyan oláh kapitány volt, hogy szinte hajlandók lettünk volna a sokat látott Iliescut sejtteni benne. *Kaszab* Anna viszont olyan magyar leány, akit büszke önérettel vallottunk magunkénak. *László Gyula* nál megszoktuk, hogy dicsérjük tudását és akaratát, de nem maradhatunk adósok *Lukács* Juliának sem, aki igazi magyar nagyszonyt varázsolt a színpadra. Jól játszotta *Szendrő* Gyula és *Hellay* Andor is.

Azzal a meggyőződéssel távoztunk a megnyitóról, hogy aligha fogunk csalódni várakozásunkban.

* **A csikós.** Vasárnap délután élvezetesen, szépen adta elő a színtársulat *Szigligeti* Ede örökszép népszínművét, a *Csikóst*. A rendezés, a díszletek, a szereplők játéka kifogástalan volt. Külön ki kell emelnünk *Bodán* Margitot és *Torma* Zsigát, valamint *Lukács* Juliát. Jók voltak még *László* Gyula, *Rónay* Viktor és *Bánhid* József is.

* **Hangverseny.** A keresztyén nemzeti liga 21-én. a Vigszínházban tartandó hangversenyével kezdi meg tervezett magyar estéinek sorozatát. A hangversenyen, mely nagyrészt br. *Balassa* Bálint korából veszi tárgyát, dr. *Zivuska* Jenő és dr. *Tankó* Béla egyetemi tanárok tartanak e kor jelentőségét méltató előadást, a művészeti számokat pedig *Winklerné* Rethegy Margit, *Kaszanyitzky* Olga, *Heimlich* Ilona, *Kardos* Ilona, dr. *Fráter* Iván dr. *Jóna* Kálmán *Hammerstádt* János adják elő, illetve kísérik.

Színházi és mozgószínházi irodák jelentése.

A Csokonai színház nagyhatású drámai slágere a „*Sylvio kapitány*” ma, kedden és szerdán kerül színpadra kitűnő előadásban.

A bérlő közönség figyelmébe! A Csokonai színház igazgatósága tisztelettel értesíti a bérlő közönséget, hogy a bérletek kiadása szeptember 15—20-ig tart a Csokonai színház előcsarnokában. — A törzskönyvezett bérlők nyomban megkaphatják bérléteiket, új bérlők pedig előjegyezhetnek az esetleges bérletekre is.

Maciste az igazság öre olasz kalandor történet 5 felvonásban a legbámulatosabb trükkök; a főszerepben Maciste (Magnus) az óriás világhírű atléta, kit közönségünk mint a Cabiria és a Földalatti szindikátus főszereplőjét ismer. Bemutatja az Uránia. Előadások 6 és 8-kor.

Cinabar III. Amerikai Cow-boy bűnügyi történet harmadik részét mutatja be az Apolló. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Törvénykezés

Monstre főfárgyalás. Negyedik napja tart már a hajduhadházi kommunisták ügyében a monstre főfárgyalás. A vádlók közül csak 14 van letartóztatva, a többi szabadlábon van, de mind pontosan megjelenik a tárgyaláson. A vádlottak között van dr. Balogh Gyula, jogvégzett ember is.

Vasárnap a tanukihallgatásokat folytatták. A tanúk között volt Hadházy Zsigmond, Hajduhadház nemzetgyűlési képviselője, valamint Veszprémy Zoltán ny. főispán is. A tanukihallgatások után Baróthy Zoltán k. r. ügyész tette meg vádindítványát. Két vádlottal szemben elejtette a vádat, akik rögtön el is hagyták a vádlottak padját s hátul a nézőközönség között foglaltak helyet. Most már csak 57 vádlott felett mond a bíróság ítéletet.

Hétfőn a védőbeszédre került a sor. Kardos Samu, Bánhegyesi Kálmán elsőrendű vádlott védője közel 2 órás védőbeszédet mondott, amelyben a bírók igazságosságára, bölcsességére apellált s a krisztusi szeretet nevében kérte az ügyész vádindítványának elejtését.

Utána Fráter Pál, Csáthy Dezső, Fráter

Lajos, Aczél Jenő és végül Ludmány János, aki 48 vádlottal védett, mondották el védőbeszédüket. Baróthy ügyész viszonyválasza után a vádlottak mondottak még egy pár szót védelmükre, amiután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Az ítéletet délután 5 órakor hirdették ki.

SPORT

A cserkészek ünnepélye. Vasárnap délután 4 órakor a Nagyerdőn rendezték a középiskolai cserkész csapatok ünnepélyüket nagyszámu közönség jelenlétében. A cserkész csapatok rövid fennállásukat tekintve igen szép eredményeket mutattak fel, ami különösen *Ladányi* Zoltán főhadnagy érdeme.

Fővárosi eredmények. Bajnoki mérkőzések. MTK—Vasasok 5 : 1. FTC—KAC 2 : 1. VII. ker. SE—Törökvis 0 : 0. BTC—MAC 2 : 1. III. ker. TVE—TTC 2 : 0.

A DEAC football-szakosztálya kedden, 14-én délután 5 órakor szakosztályi gyűlést tart az Egyetemi Köben.

KÉSZIT Központi szeszfordéket, Pálinkafőző üstököt
MENDLOVITS S., rézműves,
Nyirbátor Szabolcsm. □ Alapított 1890.

A cukorjegyek kiosztása

Miután a város részére kiutalt cukor a napokban már megérkezik, saját érdekében felhívjuk a lakosság érdekelt tagjait, hogy cukorjegyeiket az illetékes lisztirodáknál haladéktalanul váltsák ki.

Felhívom a hatósági cukor elárúitással foglalkozni kívánó kereskedőket, hogy a náluk vásárlásra előjegyzett első és második sorozatu cukorjegyeket vegyék külön-külön két példányu kimutatásba s ezen kimutatások egyik példányát legkésőbb f. hó 16-ig, tehát csütörtökön, déli 12 óráig a Csapó-utca 15. szám. alatti lisztirodába szolgáltatassák be, hogy így vevőik cukorszükséglete megállapítható és a lisztosztály (Piac-utca 9. sz.) által kiutalható legyen. A kereskedők részére történő cukorkiutalás idejéről a lisztosztály fogja a kereskedőket tájékoztatni.

Az első és második sorozatu cukorjegyek első számú szelvényeire 20 dekegramm cukor szolgáltatható ki.

Azt, hogy a cukorjegyek a kereskedőknél mikor és milyen áron lesznek beválthatók, a helyi lapok útján fogjuk a lakossággal közölni.

Rözelelmezési ügyosztály.

FÉNYKÉPNAGYÍTÁSOK
legsikerűttebbek és legolcsóbbak
TAKÁCS VINCZE
fényképész, Egyház-tér 3.
Nagytemplom mellett.

470—1920. kgysz.

Árverési hirdetés

Debreczen sz. kir. város árvaszékének 8405—1920. áu. számú határozata folytán közhírré teszem, hogy kiskoru Kántor Ilona és testvérei közös tulajdonát képező ingóságok, ugymint házi butorok, ágyneműek, edények, ajtók, ablakok, tetőcserép, stb. 1920. évi szeptember hó 16-ik napján, csütörtökön délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen Czegléd-utca 14. szám alatt eladtnak.

Debreczen, 1920. évi szeptember 11.

Kiss Kálmán,
városi közgyám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Cimbalom
igen jó hangu, pedálos
eladó, Hadházi-ut 12. I.
em. Árpád-tér.

Mustot
veszek. Hordót kölcsön-
zők, értekezések délután
Poroszlai-ut 10. Telefon
273

Eladó házhelyek
2—300 négyszögöl terüle-
tek a Gyermekehely
mellett Mester-utca végén
a Csígekerti-utca és a
Balmazújvárosi utra front-
tal. Értekezhetni Debre-
czeni Gazdák Bankja,
Kossuth-u. 17.

Zongora
kötűnő gyártmány eladó.
Meszena-u. 2.

Makulatura
különbézt kapható lapunk
kiadóhivatalában.

Rákóc i-u. 23.
számu ház eladó. Cim a
kiadóban.

Koros Sándor
férfi-szabó Helyben Piac-u. 60.
Saját készítésű elegáns férfi
öltönyök kaphatók.

**Debreczeni Gazdák
Bankjárszénnyárs.**
Kossuth-u. 17. Kölcsön-
ket folyósít házakra, föl-
dekre és értékpapírokra.
Betéteket elfogad a beté-
tek után kamatot ad, ér-
tékpapírokat vásárol és
elad. Elfogad értékeket
megőrzés céljából berbe-
ad (safé deposit) páncél
rekeszeket. Takarékpénz-
tár és bankügyletek min-
den ágazatával foglalko-
zik. Feleknek minden pénz
ügyi műveletnél rendel-
kezésre áll.

Boroshordók
és 12 000 tégla egy hasz-
nált főzőkonyha és 2 nagy
tokos ajtó eladó. — Vár-
utca 8.

Okleveles
tanítónő clemi és polgári
magánvizsgára előkészít.
Ugyanott ének és zongora
órák is vehetők. Kigyó-u.
43. szám.

**Bálgőzgyár és véső-
intézet**
PAULÓ I.
Batthyányi-u. 22.
Telefon: 1365.

A „Keresztyén Fatermelő Szövetkezet” tagjai
apritott és fűrészelt

Tűzifára

másánként 100 korona előleg befizetéseket
eszközölhetnek a Debreczeni Első Takaré-
pénztárnál. Előjegyzéseket e hó 15-ig fogad-
nak el. A tűzifa elosztása a jelentkezés sor-
rendje szerint fog eszközölni.

Polyánszky Orest tűzifa és szén-
kereskedő
Piac-utca 58. Szoboszlai-ut 1. sz.
Telefon 182.

Tankönyvek bekötését

bördíszmü-munkát tartós és
izléses kivitelben készít

VARJAS PÁL

könyvkötő, Egyháztér 3. sz.

Köváry és Altmann
szűcsök, Piac 42. Pannónia épü-
let. Bármilyen szakmába vágó
munkákat pontosan és jutá-
nyosan készítenek.

FORGÁCS I.
műorás
Bádogos-u.

Zákány József

fuvarozási vállalata
PIAC-UTCZA 43. SZÁM.

Lapkihordók

azonnal felvételnek
lapunk kiadójában.

Szabó János

uri szabósága és egyenruházati cikkek raktára
Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

Ha szép akar lenni? Korzó arczkremet és szappant használjon!

PARFÜMÖK prima minőségűek, Pipere szappanok. Mindenféle piperecikkek.
kötészek, irrigátor felszerelések, gummi áruk, GAZDASÁGI CIKKEK, kreolin
stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utca 42.